Lokalforeningen Frie Køge samt bestyrelserne og personalet i Køges selvejende, pulje og private institutioner anmoder børneudvalget om at fjerne unødige bureaukrati/koncept løsninger, som TRASMO for alle børn og det kommunale krav om sprogvurderinger for alle børn og bringe sig i overensstemmelse med den nationale lovtekst ”den styrkede pædagogiske læreplan”.

I forbindelse med indførelse af den nationale ”styrkede pædagogiske læreplan” i 2018 er der krav om at kommunerne ikke må pålægger de enkelte institutioner yderlige kommunale koncepter og bureaukrati. 
Nationalt ligges der optil at der skabes en større lokal frihed, i institutionerne, til at vælge de koncepter der giver mening og understøtter den enkelte institutions arbejde, med udgangspunkt i ”de styrkede pædagogiske læreplaner.

De kommunalt besluttet normeringen i institutionerne, herunder Køge, er stærkt presset og ligge under den anbefalede minimumsnormering. Hvilket ligger ekstra pres på at de sparsomme personaletimer skal bruges optimalt. Ikke mindst for at den direkte pædagogiske kontakt mellem børn og voksne optimeres maksimalt.

Alle institutioner arbejder, lige nu, koncentreret på at indarbejde de nye styrkede pædagogiske læreplaner og forholde sig til den kommunale børnepolitik samt den sammenhængende børnepolitik. Noget der i sig selv kræver et stort tidsforbrug som trækkes væk fra den direkte kontakt fra børnene. 

Vi vil ligeledes henvise til forvaltningens argumentation om netop samme emne på børneudvalgsmøde d. 12/6-2019 under punkt 72 ”Afbureaukratisering på dagtilbudsområdet”.
Forvaltningens argumentation peger ligeledes på at der ikke må pålægges opgaver som medføre unødvendigt bureaukrati. 
Forvaltningens opgave var på daværende tidspunkt at finde spareforslag.
Vi er enige med forvaltningen i at der aldrig er tilført midler til institutionerne for at løse opgaverne med sprogvurdering og TrasMo af alle børn. 
Vi er dog meget uenig i at der kan spares timer ved at fjerne de kommunal besluttede opgaver.

Vi ved at mange institutioner ønsker friheden til selv at kunne vælge blandt andre og ofte bedre evaluerings-/vurderingssystemer og at mange institutioner ønsker at sætte fokus og særlig arbejdsindsats på andre pædagogiske læringsmiljøer f.eks. læringsmiljøer der understøtter børnenes generelle udvikling, barnets sociale og alsidige udvikling, matematisk forståelse osv. Noget der forhindres at det kommunalt besluttede timeforbrug der er sprogvurderinger af alle børn og TrasMo af alle børn. 

Desuden sætter FrieKøge tvivl ved om arbejdet med TrasMo lever op til det som var baggrunden da det blev anbefalet af forvaltningen. 
Her var argumentationen at det skulle bruges som ”brobygning” mellem sundhedsplejen – vuggestuen – børnehaven – SFO og skole. 
Vi ved fra de selvejende institutioner at der ikke er udarbejdet en TrasMo koncept som Sundhedsplejersken vil benytte og at institutioner derfor ikke modtager materiale/TrasMo fra sundhedsplejersken. Ligeledes er TrasMo ikke udviklet så SFO og Skole kan arbejde videre med materialet. Om det er en af grundende til at institutionerne har meget forskellige oplevelser af om TrasMo overhoved bruges i skolesystemet. Materialet og arbejdet opleves derfor ku at ligge i vuggestue og børnehaverne. 
Sprogvurderinger af alle børn har heller ikke noget ”Brobygnings” værdi. Det er igen primært en arbejdsbyrde som ligges i vuggestue og børnehave.

FrieKøge anerkender at evaluerings/vurderings systemer kan have værdi. I nogle institutioner i forhold til enkelte børn i andre institutioner for grupper af børn. 
FrieKøge er dog overbevist om at det vil give mere mening at den enkelte institution selv vælger systemet og på hvilken måde og for hvilke børn det benyttes.

FrieKøge vil i den sammenhæng anerkende den politiske prioritering der er taget med at de meget begrænsede midler der tilføjes daginstitutionerne skal koncentreres i de institutioner som har de største sociale udfordringer og dermed også større behov. En beslutning som understøtter vores forslag om at fjerne de fælles kommunale krav om at alle børn skal sprogvurderes og laves TrasMo på.

[bookmark: _GoBack]Herunder refereres forvaltningens tidligere argumentation omkring sprog og TrasMo.

Ad. b. Metodefrihed i opgaveløsningen 
Kommunalbestyrelsen må som udgangspunkt ikke pålægge dagtilbuddene dokumentationskrav, registreringer, koncepter, styringsmål og individuelle mål eller målinger for børn eller lignende i relation til den pædagogiske opgave, der ikke er i overensstemmelse med den pædagogiske læreplan, og som fremfor alt medfører unødigt bureaukrati, som tager tid fra det pædagogiske arbejde med børnene. 
I Køge Kommune er det politisk besluttet at to metoder - Sprogvurderinger og TrasMo - skal benyttes for at sikre, at alle børn med særlige behov opspores så tidligt som muligt, og at ingen børn overses. 

Sprogvurderinger 
Kommunikation og sprog er et af de seks læreplanstemaer. Børns kommunikation og sprog tilegnes og udvikles i nære relationer, og det centrale for børns sprogtilegnelse er, at læringsmiljøet understøtter børns kommunikative og sproglige interaktioner med det pædagogiske personale. 
Jf. loven skal 3-årige børn, der er indmeldt i et dagtilbud, sprogvurderes, hvis der er sproglige, adfærdsmæssige eller andre forhold, der giver formodning om, at barnet er sproglig udfordret. Alle børn, der ikke er i dagtilbud, skal sprogvurderes mhp. afdækning af særlige behov. 
Resultatet af sprogvurderingerne anvendes både i forhold til det enkelte barn og i forhold til at understøtte børnegruppernes læringsmiljø generelt. 
Tidligere blev ikke alle børn med sproglige udfordringer opsporet, hvorfor det i Køge Kommune er politisk besluttet, at alle børn i 3-årsalderen sprogvurderes, så de får den nødvendige sproglige indsats. Denne praksis Dato Dokumentnummer 13. marts 2019 2018-019802-68
kan jf. lovgivningen ændres, så sprogvurderingen kun foretages, hvis personalet vurderer, at barnet er sprogligt udfordret. 
I Køge Kommune er det besluttet, at børn med særlige sproglige udfordringer skal sprogvurderes igen, når de fylder fem år. Vurderingen skal følges op af en indsats i dagtilbuddene, så børnene har bedre forudsætninger for at blive skoleparate. Da der ikke er lovmæssigt krav om sprogvurdering af femårige, kan denne bortfalde. 

TrasMo 
Krop, sanser og bevægelse er et af de seks læreplanstemaer, og det pædagogiske læringsmiljø skal understøtte, at alle børn udforsker og eksperimenterer med mange forskellige måder at bruge kroppen på, og at alle børn oplever krops- og bevægelsesglæde både i ro og i aktivitet, så børnene bliver fortrolige med deres krop, herunder kropslige fornemmelser, kroppens funktioner, sanser og forskellige former for bevægelse. 
TrasMo er et observationsværktøj, som anvendes i det pædagogiske arbejde med det formål at identificere børns sansemotoriske ressourcer og udfordringer, at vurdere om børn udvikler sig motorisk alderssvarende og til at fremme tidlig målrettet indsats, så alle børn udvikler sig optimalt. Endelig benyttes TrasMo som redskab til dialog med forældrene. På landsplan har ca. 20 % af alle børn sansemotoriske udfordringer, og Børneudvalget har besluttet, at der skal udarbejdes et TrasMo-skema for samtlige børn. 
Ved hjælp af TrasMo er pædagogerne blevet bedre til at identificere, om et barn er alderssvarende sansemotorisk, og det er et godt supplement til PPRs arbejde med børnene. SFO’erne bruger TramMo skemaerne som grundlag for valg af aktiviteter, der skal indgå i arbejdet med førskolegruppen og i 0. klasse, således, at den røde tråd fortsættes fra dagtilbud til SFO/skole. 
Da TrasMo blev obligatorisk, blev der, som en engangsbevilling i henholdsvis 2015 og 2016 lagt 1 time ud pr. barn, så medarbejderne havde tid til at udfylde skemaerne og blive fortrolige med metoden. Efterfølgende har dagtilbuddene løst opgaven indenfor den almindelige driftsramme. 
Der er ikke lovkrav om at benytte TrasMo.
